
 

 

 

 

 

 المناهج السعوديةمدونة 

https://eduschool40.blog 

 الموقع التعليمي لجميع المراحل الدراسية 

 في المملكة العربية السعودية

https://eduschool40.blog/


 
                                                     

  3536366376 :ابو احمد            الفصل الرابع " السوق"                                        

 تعرٌف :   " مكان التقاء قرارات البائعٌن والمشترٌن بشان تبادل السلع " ولا ٌشترط للسوق مكان محدد

 العوامل التً تحدد شكل السوق : 

 عدد البائعٌن (1

 عدد المشترٌن (2

 درجة تجانس السلعة (3

 درجة الارتباط بٌن البائع والمشتري " سهولة الاتصال بٌنهم " (4

 حرٌة الدخول والخروج  (5

 انواع السوق :

 سوق المنافسة التامة واهم خصائصه (1)

 كثرة عدد البائعٌن والمشترٌن -

 تجانس السلعة تجانسا تاما -

 حرٌة الدخول والخروج من السوق -

 العلم التام بأحوال السوق -

 سوق الاحتكار التام واهم خصائصه  (2)

 ان ٌكون هناك منتج واحد للسلعة او الخدمة -

 ان لا ٌكون للسلعة مثٌل فً السوق -

 عدم امكانٌة دخول منتجٌن اخرٌن للسوق -

 ملاحظة : هناك ثلاث انواع من الاحتكار

 احتكار البٌع -

 الشراءاحتكار  -

 احتكار مزدوج -

 سوق المنافسة الاحتكارٌة : واهم خصائصه  (3)

 وجود عدد كبٌر من  البائعٌن والمشترٌن -

 تماثل السلعة مع شًء من التمٌٌز بٌنها -

 حرٌة الدخول والخروج من السوق -

 سوق احتكار القلة  (4)

راراته الانتاجٌة و " فٌه ٌتولى عدد محدد من المنتجٌن بٌع سلعة او خدمه متماثلة او متنوعه وٌؤثر بق

 التسوٌقٌة تأثٌرا  مباشرا  فً باقً المنتجٌن "  

 السوق فً الاقتصاد الاسلامً :

السوق فً الاسلام موضع التعاملات والمبادلات بٌن الناس له ضوابط وقواعد منظمه  وتعهد له بالأشراف والمراقبة 

ٌس والنصب والغش فً المٌزان والنهً عن التنافس غٌر ومنع المعاملات المحرمة مثل الاحتكار والربا والخداع والتدل

 المشروع وضرورة توافر المعلومات للجمٌع وغٌر ذألك " 

 



 الفصل الخامس " الطلب ومحدداته"                                          

 قادرا علً شرائها "مفهوم الطلب :  " كمٌة السلع والخدمات التً ٌرغب فٌها المستهلك عند سعر معٌن  وٌكون 

 قانون الطلب  :  علاقة عكسٌة بٌن سعر السلعة والكمٌة المطلوبة منها مع بقاء العوامل الأخرى ثابتة

 العوامل المؤثرة فً الطلب :

 دخل المستهلك :  -1

 " اذا زاد الدخل ٌزداد الطلب وٌتحرك المنحنً للٌمٌن واذا قل الدخل ٌقل الطلب وٌتحرك المنحنً للٌسار "

 عدد المستهلكٌن -2

" اذا زاد عدد المستهلكٌن ٌزداد الطلب وٌتحرك المنحنً للٌمٌن واذا قل عدد المستهلكٌن ٌقل الطلب 

 وٌتحرك المنحنً للٌسار "

 الاذواق -3

 اذا كان تأثٌرها اٌجابً ٌزداد الطلب علً السلعة -

 تضر بالمستهلك( اذا كان تأثٌرها سلبً ٌقل الطلب علً السلعة ) مثل انتشار اشاعة بان السلعة -

 التوقعات -4

 الطلب علٌها الان ٌقلسعر السلعة مستقبلا  انخفاضاذا توقع المستهلك  -

 الطلب علٌها الان                                                ٌزداد  سعر السلعة مستقبلا  ارتفاعاذا توقع المستهلك  -

 حالات استثنائٌة لقانون الطلب :

 السلع التً ٌعتقد الافراد ارتفاع ثمنها دلٌل جودتها  -2           السلع باهظة الثمن   -1

 السلع التً ٌزداد الطلب علٌها خوفا من ارتفاع اكبر فً ثمنها -2

 حالة سلع "جفن " وهً سلع دنٌا ٌزداد الطلب علٌها بزٌادة سعرها -3

 السادس " العرض ومحدداته"الفصل                                                                 

 مفهوم العرض:  " كمٌة السلع والخدمات التً ٌرغب المنتج فً بٌعها  عند سعر معٌن  "

 قانون العرض :  علاقة طردٌة بٌن سعر السلعة والكمٌة المعروضة منها مع بقاء العوامل الأخرى ثابتة

 العوامل المؤثرة فً العرض:

 الانتاج (: " كلما زادت تكالٌف الانتاج قل العرض وتحرك المنحنً للٌسار"اثمان عناصر الانتاج ) تكالٌف  -1

 عدد المنتجٌن :" كلما زاد عدد المنتجٌن زاد العرض وتحرك المنحنً للٌمٌن " -2

 الفن الانتاجً ) التقنٌة ( "كلما زادت التقنٌة المستخدمة زاد العرض وتحرك المنحنً للٌمٌن " -3

 التوقعات -4

 العرض  الان  ٌزداد سعر السلعة مستقبلا  خفاضاناذا توقع المنتج   -

 العرض   الان  ٌقل  سعر السلعة مستقبلا  ارتفاعاذا توقع المنتج   -



 الاعانات " تقدٌم الدولة اعانات ومنح ومساعدات للمنتجٌن ٌزداد العرض " -5

 الضرائب  فرض ضرائب علً المنتج تؤدي الً انخفاض العرض  " -6

 

 ب الفصل الثامن :مرونة الطل

 اولا : مرونة الطلب السعرٌة    " درجة الاستجابة النسبٌة للكمٌة المطلوبة من سلعة عند التغٌر فً ثمنها " 

 ملاحظة : مرونة الطلب السعرٌة داٌما سالبة ؟  لان قانون الطلب علاقة عكسٌة بٌن سعر السلعة والكمٌة المطلوبة

 العوامل المؤثرة فً مرونة الطلب السعرٌة :

 ضرورة السلعة للمستهلك: " كلما كانت السلعة ضرورٌة قلت المروتة "مدي  (1

 مدي توافر بدائل للسلعة :" اذا لم ٌكن للسلعة بدائل قلت المرونة واذا توافر للسلعة بدائل زادت المرونة " (2

 تعدد استعمالات السلعة :" كلما تعددت استعمالات السلعة قلت المرونة " (3

 ن الدخل :" اذا زادت نسبة ما ٌنفق علً السلعة من الدخل  قلت المرونة "نسبة ما ٌنفق علً السلعة م (4

 الفترة الزمنٌة :" كلما زادت الفترة الزمنٌة زادت المرونة " (5

 العلاقة بٌن مرونة الطلب السعرٌة والاٌراد الكلً : (6

      E  = P ×Q               سعر البٌع ×الاٌراد الكلً  = عدد الوحدات     -

 السعر حتً ٌزداد الاٌراد خفض         اذا كان الطلب مرن لابد من  -

 السعر حتً ٌزداد الاٌراد   زٌادةاذا كان الطلب غٌر مرن لابد من   -

 ثانٌا : مرونة الطلب الدخلٌة: -

 " درجة الاستجابة النسبٌة للكمٌة المطلوبة نتٌجة للتغٌر فً الدخل "

 ملاحظات :

 الدخلٌة موجبة واكبر من الواحد  تكون السلعة عادٌة كمالٌةاذا كانت مرونة الطلب  (1

 اذا كانت مرونة الطلب الدخلٌة موجبة واقل من الواحد  تكون السلعة عادٌة ضرورٌة (2

 اذ كانت مرونة الطلب الدخلٌة سالبة  تكون السلعة دنٌا (3

 قانون انجل  

 اذا زاد الدخل وقلت نسبة الانفاق علً سلعة فأنها تكون ضرورٌة (1

 اذا زاد الدخل  وزادت نسبة الانفاق علً سلعة فأنها تكون  كمالٌة (2

 ثالثا : مرونة الطلب المتقاطعة: "  درجة الاستجابة النسبٌة للتغٌر فً كمٌة سلعة نتٌجة لتغٌر سعر سلعة اخري "

 Yبدٌلة للسلعة   Xاذا كانت مرونة الطلب المتقاطعة موجبة فان السلعة  (1

 مكملة  للسلعة   Xلمتقاطعة  سالبة فان السلعة اذا كانت مرونة الطلب ا (2

 



 

 الفصل التاسع : مرونة العرض السعرٌة

 " درجة الاستجابة النسبٌة للكمٌة المعروضة من سلعه نتٌجة للتغٌر فً ثمنها "

 العوامل المؤثرة فً مرونة العرض السعرٌة :

 القابلٌة للتخزٌن (1

 " كلما كانت السلعة قابلة للتخزٌن  زادت المرونة " 

 القابلٌة للنقل (2

 " كلما كانت السلعة قابلة للنقل  زادت المرونة " 

 طبٌعة العملٌة الانتاجٌة (3

 " كلما كان هناك امكانٌة للتحكم  فً نوع وكمٌة  السلعة  كلما  زادت  المرونة" 

 الفترة الزمنٌة : (4

 " كلما زادت الفترة الزمنٌة زادت المرونة "         

  

 

 الفصل العاشر "تطبٌقات علً مرونات الطلب والعرض "                                   

 اولا : المرونات  والعبء الضرٌبً 

 من ٌتحمل العبء الضرٌبً : " ٌتحمل الضرائب الاقل مرونة اذا كان المنتج او المستهلك " (1

 نً الطلب لا نهائً المرونة           )       المنتج       (منح -

 منحنً الطلب عدٌم  المرونة              )   المستهلك       ( -

 منحنً العرض لا نهائً المرونة         )    المستهلك       ( -

 منحنً العرض  عدٌم المرونة            )      المنتج       ( -

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ثانٌا : المرونات  والمستفٌد من الاعانة : 

 كٌف تؤثر الاعانة علً توازن السوق :  (1

 من ٌستفٌد من الاعانة  ) الاقل مرونة ٌستفٌد من الاعانة ( (2

 لب لا نهائً المرونة            )       المنتج       (منحنً الط -

 (     )    المستهلك      منحنً الطلب عدٌم  المرونة            -

 (     لمرونة          )     المستهلك منحنً العرض لا نهائً ا -

 )    المنتج          (    منحنً العرض  عدٌم المرونة          -

 

 3536366376 :ابو احمداعداد  /                                                                                       



 عشر"  نظرٌة سلوك المستهلك" الفصل الحادي 

 طرق قياس المنفعة :

 طريقة المنفعة العددية : يقصد بها قابلية المنفعة للقياس الكمي (1

 طريقة المنفعة الترتيبية : وتستخدم فكرة منحنيات السواء ويقصد بها ان المنفعة غير قابلة للقياس  (2

 يحصل عليها المستهلك من استهلاك وحدات سلعة معينة(: اجمالي وحدات المنفعة التي TUتعريف المنفعة الكلية ) 

 ( : مقدار التغير في المنفعة الكلية نتيجة تغير عدد الوحدات من السلعة وحدة واحدة MUتعريف المنفعة الحدية)

 تناقص "قانون تناقص المنفعة الحدية:" عندما تزداد الكمية المستهلكة من سلعة ما فأن المنفعة التي تعود علي المستهلك ت

 شرط توازن المستهلك :  المنفعة الحية للوحدة من السلعة = منفعة المبلغ المنفق علي الوحدة الواحدة .

 ) تقوم علي اساس عدم واقعية حساب المنفعة بشكل عددي (تهلك من خلال المنفعة الترتيبية ثانيا : تحليل سلوك المس

 الفرضيات اللازمة لصحة سلوك المستهلك :

 المقارنة : قدرة المستهلك علي المقارنة بين السلع والتفضيلات واختيار الافضلامكانية  -1

 ان المستهلك متسق في تفضيلاته -2

 الاستزادة خير أي ان الاكثر من السلعة افضل من القليل  -3

 منحنيات السواء :

 من الاشباع ""صورة بيانية تربط بين التوليفات المختلفة من سلعتين والتي تحقق للمستهلك نفس المستوي 

 خصائص منحنيات السواء :

 محدبة تجاه نقطة الاصل -2ميلها سالب وتنحدر من اعلي لأسفل                     -1

 هناك عدد لا نهائي من منحنيات السواء -4لا تتقاطع ابدا                                               -2

 خط الدخل ) قيد الميزانية (:

 ثل كل نقطة علية توليفة معينة يمكن شرائها عند الثمن السائد في السوق "  الخط الذي تم  

 منحني الاستهلاك الدخلي : يوضح كيف يتغير توازن المستهلك نتيجة لتغير دخلة .

 اهمية منحني الاستهلاك الدخلي في تحديد نوع السلعة فاذا

 سلع عادية   yو  xكان ميله موجب كان السلعتين   -

 اذا كان ميلة سالب فهذا يعني ان احدي السلعتين  عادية مطلقة واخري دنيا  -

 محايدة لا تتأثر بالدخل  Yاما اذا كان مستقيما افقي فان السلعة   -

 محايدة  Xاذا كان مستقيم راسي فان السلعة  -

احدي السلعتين ويمكن من  منحني الاستهلاك السعري : يوضح التوليفات التوازنية المختلفة من سلعتين عند  تغير سعر

 خلالة تحديد نوع السلع بديلة او مكملة او مستقلة 

 سلع مكملة yو  xكان ميله موجب كان السلعتين  -

 سلع بديلة yو  xكان ميله موجب كان السلعتين  -



                                                

  انطىيمي الاجم الاَراج ف:    انفظم انثاَي عشر 

 : ػًهيح ذحٕيم ػُاصش الاَراج ) اسض ، انؼًم ، ساط انًال ، انرُظيى ( اني  عهغ ٔخذياخ الاَراجيفهىو  -

 : اخًاني انكًياخ انري ذُرح تاعرخذاو كًيح يؼيُح يٍ ػُاصش الاَراجالاَراج انكهي -

 :يقذاس يا يُردّ انؼُصش الاَراخي انٕاحذ )انؼايم(  الاَراج انًرىسط -

 : ػُذ صيادج احذ ػُاصش الاَراج تٕحذاخ يررانيح فاٌ الاَراج انحذي يرُاقص ذُاقض انغهحقاَىٌ  -

 : يقذاس انرغيش في الاَراج انكهي " يقذاس يا يعيفّ انؼايم الاخيش نلإَراج " الاَراج انحذي -

الاعرخذاو الايثم  الاَراج انحذي يرضايذ ٔيكٌٕ الاَراج انكهي يضيذ تًؼذل يرضايذ ٔرنك تغثة حانح ذزايذ انغهح : -

 نؼُاصش الاَراج

الاَراج انحذي يرُاقص ٔيكٌٕ الاَراج انكهي يضيذ تًؼذل يرُاقص ٔرنك تغثة ذضاحى انؼُصش   حانح ذُاقض انغهح : -

 انًرغيش ػهي انؼُصش انثاتد 

 ػُذيا يكٌٕ الاَراج انحذي = صفش فأٌ الاَراج انكهي يكٌٕ في اكثش قيًح نّ  -

 ػُذيا يكٌٕ الاَراج انحذي عانة  فأٌ الاَراج انكهي يرُاقص  -

 انعلاقح تيٍ الاَراج انحذي وانًرىسط :

 ػُذيا يرضايذ الاَراج انًرٕعػ لاتذ ٔاٌ يكٌٕ الاَراج انحذي اكثش يٍ الاَراج  انًرٕعػ -

 يثذا الاَراج انحذي في انرُاقص قثم ذُاقص الاَراج انًرٕعػ -

 انًرٕعػ  اقصي يغرٕي نّ فلاتذ اٌ يرغأٖ يغ الاَراج انحذيػُذيا يثهغ الاَراج  -

 ػُذيا يكٌٕ الاَراج انًرٕعػ يرُاقصا فلاتذ اٌ يكٌٕ الاَراج انحذي اقم يُح -

 يراحم الاَراج :

يرضايذ فيٓا الاَراج انًرٕعػ حري يصم اني اػهي قيًح نّ ٔيكٌٕ فيٓا الاَراج انحذي اػهي يٍ انًرحهح الاوني:  (1)

 رٓي ػُذ ذقاغغ الاَراج انحذي يغ انًرٕعػ ػُذ اػهي قيًح نّانًرٕعػ ٔذُ

يرُاقص فيٓا الاَراج انًرٕعػ  ٔيكٌٕ فيٓا الاَراج انحذي اقم الاَراج يٍ انًرٕعػ ٔذُرٓي ػُذيا انًرحهح انثاَيح :  (2)

 ْٔي اْى يشاحم الاَراج انصفشيصم الاَراج انحذي اني 

انحذي عانة ٔالاَراج انًرٕعػ في ذُاقص ٔفي ْزِ انًشحهح يرغثة  ْي انري يكٌٕ فيٓا الاَراجانًرحهح انثانثح : (3)

 أي ػايم يعاف في َقصاٌ الاَراج ٔنيظ صيادذّ



 خايسا : عُاطر الاَراج :

 :  خًيغ انًٕاسد انطثيؼيح انًغرًذج يٍ انطثيؼح داخم الاسض أ خاسخٓا عُظر الارع (1)

 ٌ خغذيا أ رُْيااندٓذ أ انُشاغ الاَغاَي انًثزٔل عٕاء كا عُظر انعًم : (2)

 : انؼُصش انزي يُردّ الاَغاٌ نيغاػذِ في ػًهح يثم انؼذد ٔالآلاخ ٔانًؼذاخ ٔالاخٓضج عُظر راس انًال (3)

 يا يقٕو تّ الافشاد نهًضج تيٍ ػُاصش الاَراج تُغة يؼيُح تغشض اعرخذايٓا في انؼًهيح الاَراخيح عُظر انرُظيى : (4)

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 اقساو راس انًال :

 راس انًال انُقذي : انىحذاخ انُقذيح واِ طفح انسيىنح ( أ

 راس انًال انحقيقي : الآلاخ وانًعذاخ وانًثاَي والاطىل انًخرهفح  ( ب

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 راس انًال الاَراجي : ذحىل راس انًال انُقذي اني اَراج حقيقي عيُي  ( أ

 راس انًال الايرادي : الاسهى وانسُذاخ انري يرى اطذارها يٍ انذونح او يٍ انشركاخ ( ب

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 راس انًال انخاص : يجًىع رؤوس الايىال انًًهىكح نهًُشأج وانري ذخظض نلإَراج ( أ

 اع يٍ الافراد وانثُىكراس انًال انًقررع : اسركًال احرياجاخ انًشروع يٍ الايىال عٍ طريق الاقرر ( ب

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 راس انًال الاني ( أ

 راس انًال انًكرسة ( ب

 

 

 



 :) ذكانيف الاَراج ( انفظم انثانث عشر

 إَاع انركانيف :

 انري ذرحًهٓا انًُشأج ٔذشد تٕظٕذ في عدلاخ ٔدفاذش انحغاتاخانركانيف انُقذيح : انًذفٕػاخ  (1

 انركانيف انري يرحًهٓا انًششٔع ٔنكٍ لا ذشد تصشاحح في دفاذش انحغاتاخ  ٔانركانيف انعًُيح  : 

 انركهيف انري يظم اجًانيها ثاتد عُذ يسرىي يعيٍ في الاجم انقظير تغغ انُظر عٍ الاَراج(  FCانركانيف انثاترح ) (2

 انري يرغيش يثهغٓا انكهي يغ ذغيش حدى الاَراج ٔذرًيض تـ (  VC   (انركانيف انًرغيشج          

 ذثذا يٍ َقطح الاصم  -ذرضايذ يغ ذضايذ الاَراج                -

 "  يدًٕع انركانيف انثاترح ٔانًرغيشج     TCانركانيف انكهيح  "    

 يرًكٍ فيٓا انًششٔع يٍ ذغيش تؼط أ كم ػُاصش الاَراج "لاحظ اٌ : " الاخم انقصيش ْٕ انفرشج انري لا 

 " الاخم انطٕيم  ْٕ انفرشج انري  يرًكٍ فيٓا انًششٔع يٍ ذغيش خًيغ  ػُاصش الاَراج "         

 : انركانيف انًرىسطح

 =  AVCيرٕعػ انركهفح انًرغيشج       ،                 = AFCيرٕعػ انركهفح انثاترح           -

 = ATC          يرٕعػ انركهفح انكهيح -

 انيف انًرغيشج "يف انكهيح " يقذاس انرغيش في انرك: يقذاس انرغيش في انركان MC انركانيف انحذيح 

 انركهفح  انًرٕعطح انًرغيشج ذقرشب يٍ انركهفح انًرٕعطح انكهيح ػُذ ذضايذ الاَراج -

 يرٕعػ انركهفح انثاترح يرُاقص يغ ذضايذ الاَراج -

 انركهفح انحذيح ذثذا في انرضايذ قثم انركهفح انًرٕعطح انًرغيشج -

 اقم يًُٓا MCفأٌ     AVC    ٔATCفي حال ذُاقص  -

 اكثش يًُٓا MCفأٌ     AVC    ٔATCفي حال ذضايذ  -

- MC  يقطغAVC    ٔATC    . ػُذ ادَي َقطح نًٓا 

- MC  يقطغAVC    ػُذ َقطح الاغلاق 

-   MC   يقطغATC     ادلَقطح انرؼ 

 العلاقة بٌن التكلفة الحدٌة والانتاج الحدي :  

 لاحظ ان : 

 عند تزايد الانتاجية الحدية فأن التكلفة الحدية تتناقص ) علاقة عكسية ( -

 عندما تصل الانتاجية الحدية اعلي قيمة لها تكون التكلفة الحدية عند ادني قيمة لها -

 ميل التكلفة الحدية دائما موجب ؟ بسبب قانون تناقص الغلة  -



 

  الفصل الرابع عشر " تكالٌف الانتاج فً الاجل الطوٌل

 الاجل الطوٌل : الفترة التً  تتغٌر فٌها جمٌع عناصر الانتاج بالكامل "

 منحنً الانتاج المتساوي : 

 "  منحنً ٌربط بٌن التولٌفات المختلفة من العمل وراس المال التً تعطً نفس المستوي من الانتاج " 

 وله نفس خصائص منحنٌات السواء 

 Kمحل راس المال   Lمٌل منحنً الانتاج المتساوي = معدل الاحلال الفنً للعمل 

العمل وراس المال  التً تستطٌع المنشاة توظٌفها خط التكالٌف المتساوي : ٌربط بٌن التولٌفات المختلفة من ساعات 

    TC =  w ×L + r ×Kعند مٌزانٌة محددة للمنشاة  

 غلة الحجم :

 تزاٌد غلة الحجم :  اذا حدث زٌادة فً الانتاج بنسبة اكبر من نسبة الزٌادة فً عناصر الانتاج (1

Q= L  K 

 نتاج ٌزداد بنسبة اقل من نسبة عناصر الانتاجتناقص غلة الحجم :  اذا زادت جمٌع عناصر الانتاج  فان الا (2

= L0.25 K0.25
 Q 

 ثبات غلة الحجم : عند زٌادة جمٌع عناصر الانتاج بنسبة معٌنة فان الانتاج ٌزٌد بنفس النسبة  (3

= L0.5 K0.5
 Q 

 غلة الحجم من خلال النظر الً التكالٌف

 ثبات الغلة  :  (1

 TC  = 10 Qاذا كانت الزٌادة فً التكالٌف بنسبة معٌنة ٌتبعها زٌادة فً الانتاج بنفس النسبة          

 :  تزاٌد غلة الحجم (2

 TC  = 10 Q0.5اذا كانت الزٌادة فً التكالٌف بنسبة معٌنة ٌتبعها زٌادة فً الانتاج بنسبة اكبر              

  :تناقص غلة الحجم  (3

  اذا كانت الزٌادة فً التكالٌف بنسبة معٌنة ٌتبعها زٌادة فً الانتاج بنسبة اقل         
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 الفصل الخامس عشر " سوق المنافسة الكاملة "

    TR =    P  × Oالاٌراد الكلً  :   

 حقائق حول المنشاة التً تعمل فً سوق المنافسة الكاملة 

 المنشاة متلقٌة للسعر (1

 المنشاة عبارة عن خط مستقٌم ٌوازي المور الافقً وٌكون لا نهائً المرونةالطلب الذي ٌواجه  (2

 السعر =  الاٌراد الحدي = الاٌراد المتوسط (3

 منحنً الاٌراد الكلً ٌمثل خط مستقٌم ٌنبثق من نقطة الاصل (4

 توازن المنشاة فً الاجل القصٌر " تستطٌع المنشاة الانتاج فً الاجل القصٌر اذا 

 اقتصادٌةحققت ارباح  (1

 كان هناك خسائر اقل من التكالٌف الثابتة (2

 شروط تعظٌم الارباح :

                P-MC=  0                          MR- MC=    0اذا كان الربح الحدي = صفر  أي ان  (1

 ان تكون التكلفة الحدٌة موجبة المٌل  (2

  P  =  MC  = AVCنقطة الاغلاق تكون عندما   (3

 ق ٌكون السعر فوق او مساوي لمتوسط التكلفة المتغٌرةعند نقطة الاغلا (4

 تتحقق الارباح الاقتصادٌة عندما ٌكون السعر اكبر من متوسط التكلفة المتغٌر (5

 

 

 

 

 

 


